

112种集采药品平均降价62%

区医保局多举措减轻市民购药负担,冠脉支架均价从1.3万元降至700元

□记者 张静
 通讯员 张利利 报道

本报讯 近日,记者从西海岸新区医保局了解到,为减轻群众购药负担,该局通过“常用药”集采降价、“长用药”扩围报销、“特殊药”着力保障的方式,尽最大努力保障群众用药需求。

据悉,国家组织第三批药品集中采购共计112个中选品种在西海岸新区全面落地,平均降价62%,全区34家公立定点医疗机构年使用集采药品超2000万(片/粒/支),共节省医药费2500万元,惠及新区147万参保人。

另外,医用耗材联合采购是继

国家组织药品集中采购后的又一重要举措。为此,该局组织参与七市联盟医用耗材联合采购以量换价,5类高值医用耗材平均降价66%、最大降幅95.6%,冠脉支架均价从1.3万元降至700元,极大降低群众药品耗材负担。

此外,该局扩大门诊慢特病保障范围,由原来的56种增加到59种门诊慢特病,截至目前,新区共有8万多名群众享受到这一政策红利。同时将高血压糖尿病门诊用药纳入门诊统筹支付范围,报销比例达到50%以上,进一步保障患者用药需求。

自2021年3月1日起,青岛市正

式执行《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录(2020年)》,新增17种抗癌药纳入医保目录、治疗戈谢病等3种罕见病的4类特药纳入全民补充医疗保险特药保障范围、苯丙酮尿酸症所需特殊治疗食品费用纳入医疗救助范围。新区新增2家特药特材药店,罕见病患者可就近购药。

下一步,区医保局将推进药品医用耗材集中带量采购常态化实施,并对各医疗机构的医用耗材采购使用情况定期进行督导。同时,支持深化医疗、医保、医药联动改革,切实降低患者医药费用负担,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。



开展消毒产品检查 保障消费者权益

□记者 张静
 通讯员 高鹏 刘长明 报道

本报3月15日讯 今天是国际消费者权益日,西海岸新区卫生健康综合行政执法大队近日对辖区消毒产品及一次性卫生用品进行了专项监督检查。

为确保专项检查效果,该大队提前规划,精心组织,派出卫生监督员深入医疗机构、大型连锁超市、母婴用品销售门店等场所,对正在销售的30余种婴幼儿卫生用品、纸制品等进行检查。同时,开展相关法律法规宣传,增强生产企业和经营企业合法、守法的经营意识。截至目前,该大队已对80家医疗机构,58家大型超市、母婴店、理发店,15家餐具消毒单位等进行了监督检查。对存在问题的经营单位,当即提出整改意见,并及时进行跟踪回访。

下一步,区卫生健康综合行政执法大队将建立长效机制,把专项检查与日常监管相结合,建立不良记录名单制度,保障消费者权益。

市慢病管理专家 workstation在新区启动

□记者 张静 报道

本报讯 近日,青岛市孕产妇产血管疾病管理专家工作站首次工作会议在青岛大学附属医院(西海岸院区)远程会诊中心召开,标志着青岛市慢病管理专家工作站正式启动。

据悉,青岛市居家慢病管理专家工作站由区妇幼中心和青大附院心内科病区安毅主任医师团队共同筹建。工作站将从妇幼群体中筛查心血管高危风险人群,通过工作站专家把脉、远程诊疗、“互联网+”慢性诊疗等手段,降低孕产妇、儿童等重点人群心血管疾病发病风险,做到早发现、早干预。下一步,工作站将以孕产妇群体为重点,为新区孕产妇带来专业规范的心脑血管方面危险因素的筛查、预防、保健、诊断和治疗,同时还将推广社会化服务项目和科普健康宣教服务。

社会心理工作者参加 心理健康知识培训

□记者 张静
 通讯员 段勇 报道

本报讯 为推进社会心理健康服务体系,打造一支专业化服务队伍,近日,由西海岸新区心理健康服务协会组织的2021年社会心理工作者心理健康知识培训启动。

据悉,来自23个镇街及心理健康服务体系成员单位的90余名人员参加了此次培训。本次培训邀请新区心理健康知名专家李健授课。以《常见心理问题的识别与评估》为主题,李健为大家讲述了心理健康基础知识及心理健康服务工作方法,指导大家正确识别心理健康问题,运用专业知识帮助和服务需求人群,为参训人员提供落地实操的指导方法。

培训结束后,现场进行了考试测评,成绩合格者将颁发社会心理工作者培训合格证书,参与到全区各镇街、行业部门搭建的心理健康服务中心、社区(村)心理咨询室开展心理健康服务工作。

全周期服务呵护母婴健康

区中心医院构建孕产期全方位全周期优质服务,不断提升就医体验

□本报记者 张静 本报通讯员 丁梅

成立区域孕产妇一体化管理中心、推动优质医疗资源下沉、开展多种形式的健康宣教活动……近年来,西海岸新区中心医院围绕提升就医体验,持续改善和优化流程,构建孕产期全方位、全周期优质服务。

一体化管理>> 妇幼健康有保障

“健康中国2030”规划纲要提出,“共建共享、全民健康”是建设健康中国的战略主题。

为此,区中心医院以健共体基层成员单位为试点,联合所在辖区计生管理人员,成立区域孕产妇一体化管理中心,为妇女儿童健康保驾护航。

据悉,孕产妇一体化中心建设以西海岸新区中心医院妇科、产科、儿科等专科建设为基础,以国家公共卫生妇幼服务项目为基点,以项目合作为主要形式,将区中心医院健共体专家共享、教学共享、资源共享的运行模式延伸至社区孕产妇健康管理服务。

同时,从广度和深度两个方面逐步探索更加紧密的运行体系,打破部门之间的沟通壁垒,构建互相支持、互相促进、合作共赢的整体服务平台,提高区域孕产妇健康管理水平,为群众提供安全、方便、优质的孕产妇保健服务。

专家下沉>> 患者家门口就医

“我年龄偏大,产检比较频繁,疫情发生后,单位人员缩减,请假对我来说成了烦心事。”家住薛家岛街道的成女士告诉记者,听说家门口就有专家

坐诊,她抱着试试看的态度预约挂号。“问诊、填表、量血压、采血、看报告,40分钟就完成了产检。”成女士高兴地说,为自己检查的还是产科主任,不仅免了专家挂号费,还不耽误上班,非常方便。

为推动优质医疗资源下沉,打造一体化管理新架构,着力解决孕产期管理中各医疗机构整体性、协同性问题,区中心医院与成员单位联合制定专家下沉及培训教学方案,定期安排产科专家到基层成员单位坐诊、会诊以及开展业务培训和疑难病例讨论。

此外,为做好疫情防控工作,健共体总医院积极开展线上咨询服务,为孕产妇问诊咨询提供便捷。截至今年1月,共计接诊1535余人次,为270余名高危孕产妇进行了产科查体及健康指导,为54名妊娠期糖尿病孕产妇提供个性化饮食及健康指导。

资源共享>> 提升快速救治能力

为提升成员单位医护人员风险预判能力以及快速反应处置能力,区中心医院联合新生儿科、重症医学科等科室定期召开联合会议,梳理在危重症孕产妇和危重新生儿救治方面存在的管理、技术问题,完善诊疗预案和管理制度。

同时,结合医院信息化建设,将各成员单位需求进行整体规划并开放数据库,通过统一应用模板、规范数据标准,实行一体化监控,推动信息资源共享,将成员单位更多的人力资源投入服务、数据分析和早期

干预等环节。通过孕产妇一体化中心协调联合各学科、各成员单位将围产期管理、新生儿健康管理、预防接种服务进行有机衔接,充分发挥中心组织架构建设、信息化建设优势,有效推动健康宣教、健康查体、预防接种的依从性,提升孕产妇满意度。

端口前移>> 宣传普及健康知识

近年来,区中心医院整合青春健康教育、孕期、围产期、新生儿、妇女保健等各项工作,为妇女儿童提供全方位、全周期的优质服务。

期间,该院结合孕产妇一体化管理中心建设,将健康宣教端口前移,联合成员单位开展“进高校”“进社区”“进家庭”活动,开办健康大讲堂,加强对青少年健康行为宣教,引导青少年培养健康的生活方式。

同时,将公卫管理体系与中心建设相结合,健康宣教与临床相结合,以信息化建设为基础,联合成员单位引导辖区妇女规范开展婚前医学检查、妇女两癌筛查、孕前优生健康检查、产前筛查与产前诊断、传染病筛查等,引导群众形成科学就医理念,减少高危妊娠风险。

